



АПК: проблемы и решения

КОМУ СВЕТИТ «МАЯК»?

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

И это не все заботы о людях. Женщины на хуторах по ходу за летними с полугоря до шестидесяти лет выплачиваются ежемесячно по 91 рублю. Все транспортные услуги ветеранам труда и пенсионерам союза взяли на свой кошелек, а также бесплатно выдают им по три тонны угла. Зерна работники союза получают за счет хозяйства по три центнера. Не говоря уже о праве каждого купить единесменно по 10 килограммов мяса за два полтинника в год по льготной цене, выписывать комбинорм за половинную стоимость...

Теперь скажите, станет ли при таких условиях кто-нибудь в союзе быть бакалаврием или работать спустя рукава? Думаем, напротив, будет стараться как можно больше прозвестить и соответственно получить прибыли. И, конечно же, не ловчить за счет других, не прощагратьться, не дадут. Скажем, например, загулял мужик, попал в медвьедрый воротник на лытогий порядок нарушений. Такой, как правило, потеряет гордых лытогий более трех тысяч рублей. Буквально за

одно нарушение лишают все ста процентов тридцатидневной зарплаты. А это в среднем 1900 рублей. Так что получаса не раз, прежде чем загуляешь или склонишься на рабочем месте. И это, кстати, не диктует администрации, а решение трудового коллектива союза. На директора и специалистов оно также распространяется.

И самое время спросить: а как прибыли даются, за счет чего и сколько? Ясно, что с неба они не сыпятся, так что мы понадеялись тоже.

Броды бы свинокомплекс — основной источник доходов

— не сказать, что огромный: всего на 12 тысяч голов. В том же «Юбилейном» содержат 54 тысячи свиней, но вторую очередь на столько же голов достраивают, а посмотрели мы результаты, сравнили — не в пользу они знаменитого соседа. В «Маяке» из 3240 тысяч рублей прибыли в прошлом году одно свиноводство только дало дохода 2800 тысяч рублей. Соседний комплекс получил всего прибыли 2771 тысячу.

— А вы думаете, мы зря свое время по стране расхваливали? — отвечает А. Ф. Долбня. — Где про ка-

кую новинку в свиноводстве вы читаете или услышали, считай, мы уже там пытаемся. У нас сейчас по объединению «Свинопром» самая низкая себестоимость продукции в самой выгодной рентабельности производства — 99,1 процента. Кстати, и в России среди подобных хозяйств нигде нет таких результатов. За счет чего? Во-первых, высокая организация труда, во-вторых, сами люди, которые его организовывают. Без них «Маяк» бы так же светился...

Это точно. Анатолий Федорович с теплом и нескрываемым уважением рассказывает о Ю. С. Шварине, бывшем главном инженером союза, который недавно оставил свой пост и перешел на более спокойную, но любимую тем не менее работу. Повезло «Маяку» с инженером М. А. Фидлером, не раз являвшимся участником ВДНХ и ее победителем. При выставке — автомобили «Москвич» — за здоровью живиша не дадут.

Нельзя не сказать о начальнике цеха репродукции Мелити Альбертовне Фидлер. Этот участок — связь свиноводства всего комплекса, потому что мало еще забыть откормить, главное, чтобы было кого выкармливать. И, видимо, не зря зоотехник-свиновод М. А. Фидлер

— техник до мозга костей, голова академика и золотые руки, заструженный рационализатор. Только благодаря ему при строительстве комплекса были учреждены по пре-

деля и отложены до военного надежности все технологические линии откорма. Нужно и опрос у свиноматки принять, и малышей сохранить, и вырастить их



главное — дешево и из подручного или брошеного материала. Было время, когда союз не успевал производить делегации, привозящие перенять опыт. Шварин чертил всем проблемы и готовил документацию. Все восхищались и ахали смелым и надежным решением инженера, но... так никто и не внедрил ценный опыт. А ведь сколько бы миллиардов можно было сэкономить на коррозионзатитах и других приспособлениях, и как сильно облегчить людям труд!

Нельзя не сказать о начальнике цеха репродукции Мелити Альбертовне Фидлер. Этот участок — связь свиноводства всего комплекса, потому что мало еще забыть откормить, главное, чтобы было кого выкармливать. И, видимо, не зря зоотехник-свиновод М. А. Фидлер

— техник до мозга костей, голова академика и золотые руки, заструженный рационализатор. Только благодаря ему при строительстве комплекса были учреждены по пре-

деля и отложены до военного надежности все технологические линии откорма. Нужно и опрос у свиноматки принять, и малышей сохранить, и вырастить их

и т. д.

Тут же более 40 лет трудится операторами М. В. Заударовыми и Л. С. Разумова. Образно говоря, наявучат поросат Хлопотом это дело, и очень ответственное. Нужно и опрос у свиноматки принять, и малышей сохранить, и вырастить их

и т. д.

При этом в следующем номере

и т. д.

**ЕСЛИ У ТЕБЯ
ЕСТЬ ДЕНЬГИ...**

Приезжающим сегодня в Польшу советским гражданам эта страна предстает как настоящий Эльдорадо. Особенно тем, кто побывал здесь три-четыре года назад. На каждом шагу — величавые изменения. Универмаги, продуктовые магазины, многочисленные уличные палатки наполнены самыми разными товарами. Поляки уже успели забыть о существовавшем когда-то распределении промтоваров, продовольственных карточках на мясо, о очереях перед магазинами. Сегодня без труда можно купить разнообразные мясные и колбасные изделия, сыры, рыбу, альпесины, бананы, лимоны, а также экзотические фрукты, о существовании которых поляки ранее и не подозревали.

Нет таких бы то ни было проблем с приобретением промтоваров — будь то пыльесосы, стиральные машины польского и зарубежного производства или высокачественные японские телевизоры, видеомагнитофоны, фотоаппараты. Словом, сегодня в Польше можно купить буквально все, что только душа пожелает, если у тебя есть... деньги.

Вот тут-то и загвоздка: количество большинства граждан весьма тощи. Стабильность рынка и ошеломляющая насыщенность его товарами оказались достаточны для высокой ценой. Национальное существенное падение реальных доходов людей и их продолжается обеднение. Правда такова, что многие из вышеупомянутых товаров большинству просто не по карману, все большее число польских семей не знает, как связать концы с концами в связи с галопирующей долгогодичной. Все меньше семей может себе позволить провести отпуск в домах отдыха, все меньше детей выезжают из дома на каникулы.

Правда, удалось немного сбить суперинфляцию, и сегодня польский злотый, как говорится, «растет в цене», став практикующим конвертируемой валютой. Нынешнее правительство Яна Кшиштофа Белецкого, как и до него Тадеуша Мадзецкого, свою первостепенную задачу видит в борьбе с инфляцией — смертельным врагом любой экономики. Однако по-прежнему парадоксально отмечается падение производства, растет безработица, снижается уровень жизни большинства населения.

Остре недовольство рабочих вызвало так называемые «копиловки» — налог на сверхприбыльную зарплату, бьющий прежде всего по тем предприятиям, где стремятся повысить зарплату, несмотря на установленный лимит. К сожалению, надежды на облегчение сложившейся ситуации минимальны. Нижняя палата польского парламента, вопреки предложению президента Леха Валенса, большинством голосов принял решение провести новые выборы в сейм и сенат осенью нынешнего года. Различные партии и группировки примиряются к борьбе за власть и влияние. «Солидарность» разделась на фракции, которые борются друг с другом. И пока на польской политической сцене нет сильных партий, имеющих ясную и четкую программу.

Словом, ближайшие месяцы станут решающими для польской демократии и реформ. **З. НЕМЕЦКИЧ,** польский журналист, (ИАН), Гданьск.

ну и ну!

СМЕЛЬЧАК ИЗ ЧИКАГО

У советских футболистов есть одна из всех мечт: поиграть в каком-нибудь зарубежном клубе. И всем смертным понятны ее источники: не за славой едут наши талантливые земляки.

На этом фоне необычной выглядит мечта Богдана Недильского. Он давно мечтал поиграть на Украине и обрался с такой просьбой к руководству команды «Карпаты» еще в прошлом году, во время гастролей львовян по западноевропейским штатам. Вскоре 23-летний американский футболист получил приглашение поменять Чикаго на Львов.

Сейчас он живет в обычном общежитии в одной комнате с вратарем команды «Барлес». Паламарчуком. Зарплату получает в советских рублях. Владеет украинским языком, поскольку мать Богдана Львовская, отец — из Ивано-Франковска. Контракт заключен до конца сезона.

Вот и получается: у кого нет денег, ищет их на чужбине. У кого нет проблем — возвращается за ними на родину. Об этом сообщила «Комсомольская правда».

взгляд со стороны

АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛ О МАФИИ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

В американском журнале «Интернешнл стрэтджикз мэгзин» [в номере за март-апрель] опубликована статья, которая приводится с некоторыми сокращениями.

С началом перестройки и распадом централизованной авторитарной структуры власти в Советском Союзе местные темные силы появились на сцене, чтобы заполнить вакум. Сейчас не только процветает теневая экономика, которая всегда существовала в какой-то мере, но во многих областях страны возникла теневая структура власти в форме организованной преступности. Чем больше правительство медлит со словом старых бюрократических экономических систем, тем меньше отношений имеет официальная экономика к реальной жизни, тем большую власть обретают преступники.

Преступность во всех формах резко возросла с 1987 года. Это первый год, когда Министерство внутренних дел опубликовало статистические данные о преступности. В значительной мере ее рост приписывают организованной преступности. Мария Оренский, консультант по торговле с Америкой и совместным предприятиям. Она описывает инцидент, который произошел недавно: «Подошел какой-то парень и сказал, что у него есть парфюмерный концентрат, который хранится на его предприятии. Когда мы разговаривали, выяснилось, что за четыре-пять лет он накопил этого концентрата на миллионы рублей, а теперь пытается продавать его на рынке. Сталь, пластмасса... подобную тактику применяют на всех предприятиях. Деньги о производстве занимаются, а излишки продается тем, кто больше платит.

Любое предприятие или частное лицо, имеющее достаточно крупных сумм, особенно в иностранной валюте, — потенциальная мишень. Средства массовой информации публикуют сенсационные сообщения об организованной преступности, и ее используют как политический орудие политических деятелей.

«Экономическую преступность», включая организованную «спекуляцию», то есть «черный рынок», и привнесенные государственной собственности советское гражданство использует как предлог для подавления движений за независимость, критиков и реформаторов.

Советское Министерство внутренних дел (МВД), в ведении которого находится милиция, само замешано в коррупции. Постового милиционера подкупить легко. У самых низких чинов желанные составляют сумму, эквивалентную семи долларам в неделю.

Чтобы подработать, многие миллионы по совместительству работают в гостиницах и берут деньги у проституток за то, что пропускают их в гостиницы. Милиция — это почти организованная преступность, — говорит экономист из Берлина Грегори Гросман.

В Советском Союзе термин «мафия» используется в широком смысле. Имеются в виду не только скелеты и гангстеры. Сейчас люди, имеющие какую-то власть, стараются обеспечить себе «мягкую» посадку, когда партийная машина совершенно развалится. Это значит присосаться к кооперативам, многие из них, безусловно, являются представителями организованной мафии. «Существует так много бирюзоватых, которые делят кооперативы, — говорит Юрий Мальцев, советский экономист, эмигрировавший в прошлом году в Соединенные Штаты.

В некоторых республиках Средней Азии мафия, как утверждают, действует в тандеме с партийной структурой, у нее даже есть своя милиция

мафии. У ресторанов, предприятий, занимающихся импортом и экспортом, и у совместных предприятий выплачивают деньги. Если директор ресторана отказывается платить, ресторан сжигают. В этом году одного преуспевающего московского стоматолога, у которого лечились иностранные звезды, пытали и убили у него дома. Было известно, что преступники неоднократно пытались вымогать у него деньги и угрожали ему, а он отказывался им платить. Местная мафия пыталась получить деньги с «Пиццой хат» в Москве. Когда дирекция ресторана обратилась к властям, они ответили: «Мы ничего не можем сделать».

Иностранцы компании и совместные предприятия в какой-то мере застрахованы от мести мафии, потому что они иностранцы, но их и их местных партнеров советская система, в сущности, не защищает. Это дает мафии возможность заниматься рэкетом.

и система наказания наряду с аналогичными официальными органами. Здесь организованная преступность носит феодальный характер. «Боссы мафии могут без всяких проблем стать фундаменталистами мусульманскими владыками, а этические конфликты превращаются в международную войну».

Этические банды можно видеть на улицах крупных городов. Стиль этих банд, вооруженных до зубов, — даже израильские автомобили «кузиста» легких благодаря пропаганде нелегальному рынку оружия, — напоминает эту «сухого закон» и в США: драки за контроль над районами Москвы, перестрелки на улицах и в ресторанах, драки в центре столицы.

Иностранные предприниматели обычно предлагают заключить сделки директора которого вступило в конфликт с местными мafиози: «Положение отнюдь не стимулирующее для бизнесменов, которые пытаются вести дела в СССР». Поскольку банковские счета здесь менее пригодны, чем в других странах, существуют неофициальные банковские системы и люди, которые имеют различные средства и служат ими, чтобы финансировать какие-то предприятия. Насколько можно судить, потом таких средств устремляются из южных республик, особенно из Грузии и Азербайджана, на север: таково мнение Владимира Тремеля из университета Дьюка. Существует нелегальный рынок золота. Золото тайно вывозится из страны. Утверждают, что этим занимаются организованные преступности и даже власти. Вымогаются деньги у совместных предприятий, и считают, что в этом принимают участие и западные мафии.

Есть свидетельства того, что растет тайная торговля наркотиками, связанная с мафией. Это в основном торговля коноплей и опiumом

и из среднеземноморских республик. Подпольные лаборатории производят из опiumа героин и другие, более дорогие, стимуляторы наркотики.

Попытки Москвы в этом году помешать деятельности спекулянтов, в частности склоняющихся валютой, изъяли обращение 50- и 100-рублевые купюры, как считают, были в общем неэффективной. Предполагают, что преступники перевели значительную часть своих денег в иностранную валюту и золото, застраховавшись таким образом от перипетий с рублем. «Большая опасность в том, что преступные элементы станут новыми капиталистами. У них есть деньги, власть и связь, — говорит Гросман.

В самом деле, мафия становится авангардом нарахивающегося класса предпринимателей — это члены одни и те же люди, — говорит Юрий Мальцев, советский экономист, эмигрировавший в прошлом году в Соединенные Штаты.

В некоторых республиках Средней Азии мафия, как утверждают, действует в тандеме с партийной структурой, у нее даже есть своя милиция

РЕКЛАМА



25 и 26 мая

СИНДВАД И ГЛАЗ ТИГРА (11, 13, 15, 17, 19, 21). Малый зал. ТРАНТИ-ВАНТИ (10, 14 — для детей). ФАНТОМАС РАЗВУЩЕВАЛСЯ (12, 13, 18, 20, 21-40). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЗОЛОТОВЫЕ РОГА (9-30). ТЫСЯЧЕЛЕТИЕ (11, 13, 15, 17, 19, 21).

«КОСМОС». Киносборник мультифильмов «Пес в са-погах» (10, 13-40). ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ «НОВАЯ НАДЕЖДА», «БОРЬБА С ГИГАНТСКИМИ ПИТОНАМИ». КОРРУПЦИЯ (15, 21-20). Французская комедия ПОБЕДА (11-20, 17, 19, 21). К сеансам — МУЛЬТИКИРТ.

«ВРЕМЯ». ДРАКИ УМРИАЮТ ПРИ ПАТРИЦИАМ (14, 16, 18, 20). «ОКТАВЬЯ». ЛЕТО В РАКОВИНЕ, 2-я серия (14-30). ПЛАМЯ, две серии (16, 19).

«ПРОГРЕСС». СЕРЫЙ ВОЛК ЭНД КРАСНАЯ ШАПОЧКА (12, 14-10, 16-20, 18-30). Большой зал. ПРИЧЕССКИЙ ПОНАРЫВНИК (14, 16, 18-30). КАПИТАН КЛИППЕР (11-30). ПЕРЕКЛЮЧАЮЩАЯ КАНАЛЫ (13, 15, 17, 19).

«АВРОРА». Большой зал. КАПИТАН КЛИППЕР (14-30). ЛЕНТИЛЯ (16, 19). ПРИЧЕССА С ЛУНЫ (9-30, 14-30). МАЛЫЙ зал. ПОХОДЫ САРДАРСТВА (14, 16, 18-30, 20-30).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ОСТРОВ ДРАКОНА (11, 13, 15, 17, 19, 21).

«КОСМОС». Мультифильм ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК (11, 14, 16-30). ПРОФЕССИОНАЛ (14, 16, 18, 20). СИНДВАД И ГЛАЗ ТИГРА (13, 15, 17, 19, 21).

«ВРЕМЯ». МАСКИ (15, 17, 19). «ПРОГРЕСС». ХОДЖА ИЗ ПЫЮРГА (12). Индийский фильм ЖАКИ МЕСТИ, две серии (14, 16-30, 19, 21-30).

«СЕРДИСЕ АНГЕЛА». СЕРДИСЕ АНГЕЛА (16, 18-30, 20-30).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕКТИВА. СЕРДИСЕ АНГЕЛА (16, 18-30, 20-30).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕКТИВА

